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09134008 számú Általános ápolási és egészségügyi asszisztens 

szakképesítés 

Ágazata: Egészségügy  

Besorolása a képzési területek egységes osztályozási rendszere (KEOR) szerinti kód alapján: 

0913 Ápolás és szülésznőképzés 

Szintjének besorolása 

1. Az Európai Képesítési Keretrendszer (EKKR) szerint: 4 

2. A Magyar Képesítési Keretrendszer (MKKR) szerint: 4 

3. A Digitális Kompetencia Keretrendszer szerint: 4 

A programkövetelmény alapján szervezhető szakmai képzéssel megszerezhető szakképesítés 

és az azzal betölthető munkakör vagy végezhető tevékenység kapcsolata, összefüggése: 

A szakmai képzéshez kapcsolódóan megszerezhető szakképesítéshez szükséges kompetenciákkal 

szakmajegyzékben szereplő szakma körébe vonható munkaterület, tevékenység vagy munkakör 

magasabb szinten gyakorolható, vagy a szakmai képzés szakma-jegyzékben szereplő szakma 

képzési és kimeneti követelményeiben meg nem határozott speciális szakmai ismeretek és szakmai 

készségek megszerzésére irányul. 

A szakmai képzéshez kapcsolódóan megszerezhető szakképesítés jogszabályban meghatározott 

képesítési követelmény munkakör betöltéséhez vagy tevékenység folytatásához. 

A képesítési követelményt előíró jogszabály: - 

A programkövetelmény alapján szervezhető szakmai képzéshez kapcsolódóan megszerezhető 

szakképesítéssel ellátható legjellemzőbb munkaterület, tevékenység vagy munkakör leírása: 

Az általános ápolási és egészségügyi asszisztens alapápolási feladatokat lát el. Segíti a beteget az 

alapvető szükségletek (alvás, pihenés, mozgás, higiénés, táplálkozás, normál légzés, test-

hőmérséklet, ürítés, biztonság) kielégítésében. Szakszerűen alkalmazza az ápolási eszközöket és a 

gyógyászati segédeszközöket. Betegmegfigyelési tevékenységet végez, a beteg állapotában 

bekövetkezett változásokat azonnal jelzi az ápolónak, az orvosnak. Szükség esetén elsősegélyt 

nyújt, megkezdi az alapszintű újraélesztést. Közreműködik a gondozási és egészségfejlesztési 

tevékenységekben. Feladatait irányítás és felügyelet mellett végzi.  
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Perifériás rövid kanült gondoz, eltávolít; beöntést ad, sztómazsákot ürít, cserél; bőrtesztet végez; 

gyomorszondán keresztül táplál; centrális vénakanülből (CVK) vért vesz; intramuscularis injekciót 

bead; előkészít gyógyszereléshez, infúziós terápiához; közreműködik gyógyszerelésben; 

segédkezik infúziós terápia kivitelezésében (infúziós palackot cserélhet, cseppszámot 

megváltoztathat, de nem indíthat új terápiát); kötéscserét végez az intravénás kanül helyén (kivétel: 

CVK). Midline katétert és IV kanült eltávolít. Előkészíti és felkészíti a beteget: egyes diagnosztikus 

és terápiás beavatkozásokhoz, asszisztál egyes beavatkozásoknál; akut sebeket ellát, oxigénterápiát 

alkalmaz alacsony nyomású rendszerekkel; felismeri a nyomási fekély jeleit, súlyosságát felméri. 

Beadja az elrendelt fájdalomcsillapítót, hányáscsillapítót, antikoagulánst, diuretikumot, 

kortikoszteroidot, fiziológiás oldatot, heparinos fiziológiás oldatot és 14 éves kor felett glukózt. 

Részt vesz a beteg műtéti előkészítésében, a betegdokumentáció vezetésében, a kötések cseréjében, 

a beteg szükségleteit kommunikálja a képzett ápoló felé; EKG-t készít; elvégzi a szükséges vér- és 

váladékminták (széklet, vizelet, köpet, torok-szem-orr-fülváladék, sebváladék, hányadék, széklet) 

vételét, tárolását és szállítását a laboratóriumba. Munkája során betartja a munkavédelmi, 

egészségvédelmi, higiénés és ápolásszakmai szabályokat. Etikus magatartást tanúsít a betegellátás 

során, valamint munkatársi kapcsolataiban. 

Belépési feltételek: 

Iskolai előképzettség: alapfokú iskolai végzettség 

Szakmai előképzettség: nem szükséges 

Egészségügyi alkalmassági követelmény: Az egészségügyi tevékenység végzéséhez szükséges 

egészségi alkalmasság vizsgálatáról és minősítéséről szóló 40/2004. (IV.26.) ESZCSM 

rendeletben foglaltak szerint az egészségügyi tevékenységre való alkalmasságot kizáró 

korlátozások figyelembevételével történik. 

A munkaköri, szakmai, illetve személyi higiénés alkalmasság orvosi vizsgálatáról és 

véleményezéséről szóló 33/1998. (VI. 24.) NM rendelet 4. §. (3) a pontjában meghatározott 

szakmai alkalmassági vizsgálat. 

Szakmai gyakorlat területe és időtartama: nem szükséges 

A programkövetelmény alapján szervezhető szakmai képzéssel megszerezhető szakképesítés 

társadalmi-gazdasági hasznosíthatóságának bemutatása (munkaerő-piaci relevanciája): 
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Az általános ápolási és egészségügyi asszisztens a fekvőbeteg-szakellátásban zajló ápolás-

gondozás és rehabilitáció meghatározó és fontos szereplője, aki munkáját a felettes ápoló 

irányításával végzi, a szakápolási feladatokat ellátó szakemberek munkáját folyamatos jelenléttel 

és közreműködéssel segítve. Ellátja mindazon, a szakellátás tevékenységeit kiegészítő feladatokat, 

melyek a kórházi ápolás és gondozás, rehabilitáció folyamatában alapvetőek, munkájával 

tehermentesíti az egészségügy szakembereit a betegellátás szükséges, alapápolási, gondozási 

feladataitól. A járóbeteg-szakellátás területén a szakrendelőkben, gondozókban orvos irányítása 

mellett, az egészségügyi csapat tagjaként önállóan vagy együttműködve végzi a munkáját. Elősegíti 

és biztosítja a betegellátás, gondozás feltételeit, asszisztál a beavatkozásoknál, segédkezik a 

műszeres és fizikális vizsgálatok végzésében. Szervezési és operatív irányítási feladatokat lát el. 

Megfelelő kapcsolatteremtő képességgel rendelkezik, munkáját hivatásként gyakorolja, betartja 

annak etikai, jogi normáit. Az általános ápolási és egészségügyi asszisztens iránti munkaerő-piaci 

igény folyamatos, különösen a pandémia utóbbi éveiben tapasztalt, az egészségügyi ellátórendszer 

időszakos és robbanásszerű igénybevétele tekintetében. 

Képzési óraszám: 1300 óra 

Elméleti és gyakorlati képzési idő aránya: 40 % - 60 % 

520 óra elmélet. Az elmélet helyszíne a PTE Szigeti-Gyula János Egészségügyi Technikum és 

Szakképző Iskola.  

Hetente 1 nap 

780 óra gyakorlat. A gyakorlat helyszíne az iskola által biztosított duális képzőhely vagy a 

képzésben résztvevő munkahelye vagy a résztvevő által kiválasztott intézmény. 

A képesítő vizsga 

A képesítő vizsgára bocsátás feltétele: 

Az előírt elméleti és gyakorlati képzési tartalmak sikeres teljesítése. A szakmai képzés 

követelményeinek igazolásáról a képző intézmény által kiállított tanúsítvány. 

Egyéb feltételek: Portfólió leadása. A vizsgázó a szakmai vizsga megkezdése előtt 30 nappal 

a képzésszervezőnek megküldi elektronikusan és/vagy papíralapon 1 példányban. 
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A képesítő vizsgatevékenységei: 

Írásbeli vizsga 

A vizsgatevékenység megnevezése: Alapápolás, gondozás és asszisztálás alapjai  

Projektfeladat 

A vizsgatevékenység megnevezése: Az általános ápoló és egészségügyi aszszisztens feladatai 

A vizsgatevékenység három részből áll: 

A) vizsgarész: Portfólió bemutatása 

B) vizsgarész: Gyakorlati vizsgamunka szimulációs körülmények között 

C) vizsgarész: Az A) és B) vizsgarészhez kapcsolódó szakmai beszélgetés 

 

Képzési és vizsgadíj: NINCS 
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